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MERSİN MİLLETVEKİLİ
SAYIN ALİ BOZAN'IN Aid ^

TBMM 7/4956 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Mersin İli'nin Akdeniz îlçesi'nde Sariibrahimli Mahallesi başta olmak üzere toplam 4
mahalleden akarak denize karışan dereye fabrika atıkları bırakılmaktadır. Bölge sakinleri,
dereye karışan atıkların yaydığı koku nedeniyle evlerinde duramaz hale gelmiştir.
Dereye bırakılan fabrika atıkları dere içerisindeki canlıların da tükenmesine neden
olmuştur. Bölge sakinlerinin şikayetlerine rağmen ilgili kurumlardan hiçbir müdahalede
bulunulmamıştır. Binlerce insanın yaşadığı bölgede yaratılan bu çevre felaketinin bir an
önce sonlandırılması elzemdir.

Bu bağlamda;

1- Yüzlerce hanenin bulunduğu alanda dereye atık bırakan fabrikalar hakkında ne tür
yaptırımlar uygulamayı düşünüyorsunuz?

2- Mersin gibi büyükşehirde fabrikalar, aleni bir şekilde dereye atık bırakma rahatlığını
hangi kurum veya kişilerden almaktadır?

3- Söz konusu sorunla ilgili bölge halkı tarafından yoğun şikayetler yapılmıştır. Bu
şikayetler sonucunda ne tür çalışmalar yapılmıştır yada yapılması düşünülmektedir?

4- Yöre halkının günlük yaşamım çekilmez hale getiren fabrikalar ile ilgili olarak bugüne
kadar herhangi bir tespit yapılmış mıdır? Tespit edilen fabrika var ise uygulanan
yaptırımlar nelerdir?

5- "Özellikle Sariibrahimli ve Homurlu Mahalleri'nde yaşayan yurttaşları etkileyen çevre
sorununa sebebiyet veren fabrika veya fabrikaların kanal altından gizlice çekilmiş
borular ile dereye atık madde bıraktığından haberdar mısınız ?

6- Binlerce insanın yaşadığı bölgede süregelen çevre sorununu ne zaman sonlandırmayı
düşünüyorsunuz?

CEVAPLAR

Homurlu ve Sariibrahimli Mahalleleri içerisinden geçen Tarım ve Orman Bakanlığı
Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğüne (DSİ) ait drenaj kanalında meydana gelen
kirlilikle ile ilgili Mersin Valiliği Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü
teknik personellerince çok sayıda gelen şikayetlere istinaden düzenli olarak kanal ve
çevresinde bulunan tesislerde denetimler gerçekleştirilmektedir. Bu denetimlerde bazı
tesislere, bahse konu DSİ'ye ait drenaj kanalında çevre kirliliğine neden olmasından
dolayı 2872 sayılı Çevre Kanunu uyarınca idari yaptırım uygulanmıştır.

Yine 17.09.2023 tarihinde yapılan denetim ve incelemede; Bu kanala deşarj yapan
tesislerden çıkan atıksular tek tek kontrol edilmiş olup, atıksu arıtma tesisi çıkış
suyundan ayrı ayrı Bakanlığımız tarafından yetkilendirilmiş laboratuvar eşliğinde
numune alınarak analize gönderilmiştir.


